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Oblastní přehlídka venkovských 
divadelních souborů Žlutické di-
vadelní léto patří mezi tradiční 
a úspěšné kulturní akce západních 
Čech. Je určena pro soubory z obcí 
do 5000 obyvatel, a proto se jí pra-
videlně účastní právě menší diva-
dla.
Vyhlášením vítězů v Kulturním domě 
ve Žluticích byl v  neděli 1. června 
odpoledne završen letošní 52. roč-
ník západočeské oblastní přehlídky 
venkovských ochotnických souborů 
Žlutické divadelní léto, který je po-
řádán pod záštitou města Žlutice ve 
spolupráci se západočeskou oblastí 
Svazu českých divadelních ochotní-
ků (SČDO) a za finanční podpory Mi-

nisterstva kultury ČR, Karlovarského 
kraje a Města Žlutice.
„Poprvé se oblastní přehlídka ochot-
nických divadelních souborů konala 
v roce 1972 a u její kolébky stáli karlo-
varští divadelníci. Po dvouleté odml-
ce byla její tradice znovu obnovena 
před dvěma lety,“ říká starostka Žlu-
tic Helena Plitzová. „Za dobu své exi-
stence se stala již neodmyslitelnou 
součástí společenského i  kulturního 
dění v našem městě a věřím, že i díky 
ní se Žlutice zapsaly do povědomí 
nejen divadelníků, ale všech, kteří 
k nám v těchto dnech zavítají. Děku-
jeme proto organizátorům i účastní-
kům, kteří se i letos zasloužili o skvě-
lou atmosféru této akce.“

Do letošní přehlídky, která proběh-
la ve dnech 30. 5. – 1. 6. 2025, se 
přihlásilo celkem pět souborů se 
čtyřmi soutěžními a  jednou hostu-
jící inscenací. „Dramaturgická volba 
až na jednu výjimku čerpala z české 
dramatiky, přičemž závěrečné nesou-
těžní představení bylo určeno dětem 
a jedna hra byla rodinná. Všechny in-
scenace byly ve stylu tzv. iluzivního 
divadla,“ charakterizoval letošní pře-
hlídku člen poroty, kostýmní výtvar-
ník, scénograf, režisér Miroslav Král.

V tomto čísle přinášíme několik zají-
mavých postřehů a názorů účastníků 
přehlídky.

-alfa-

Přehlídku zahájil tradiční žlutický host Divadelní spolek Kolofantí Koloveč s představením autorské inscenace „Halali“ režiséra 
a vedoucího spolku Martina Volfa. Soubor získal ocenění za herecké výkony, kostýmní výpravu, scénář i režii. Foto Jan Borecký

Divadelní přehlídka ve Žluticích – 
vyvrcholení regionální ochotnické sezóny

číslo 7–8červenec–srpen 2025
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SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

Den se starostkou
Přijďte se podělit o  své názory, 
připomínky a náměty.
Těšit se na vás budu v  pondělí 
25. srpna 2025 od 13 do 17 hodin.

Vážení spoluobčané,

v uplynulých týdnech se ve Žluticích 
uskutečnila řada povedených kultur-
ních, společenských i  sportovních 
akcí. Zároveň ale vyvrcholila také ve-
řejná diskuse o možném záměru vý-
stavby větrných elektráren v  našem 
okolí, která přirozeně vyvolala velký 
zájem a živou debatu mezi občany.
Od samého počátku jsme se k tomuto 
tématu snažili přistupovat otevřeně, 
věcně a férově. Zajímaly nás jak odbor-
né názory, tak především pohled vás, 
občanů. Problematice jsme věnovali 
rozsáhlý prostor ve Žlutickém zpravo-
daji i  na webových stránkách města, 
kde vznikla diskuzní platforma, kde 
jsou zveřejňovány názory, argumenty 
a stanoviska jak pro, tak proti výstavbě. 
V  průběhu května pak proběhla an-
keta, ve které měli občané možnost 
se k návrhu výstavby větrných elekt-
ráren v naší oblasti vyjádřit. 
Jak jsme na začátku slíbili, bereme ná-
zor většiny občanů vážně a  s  respek-
tem. Ať už se vyjádřili formou petice, 
dopisu, nebo hlasováním v  anketě 
– jejich postoj byl zřejmý. Na zákla-
dě tohoto jasně vyjádřeného vět-
šinového názoru se vedení města 
rozhodlo, že se dále nebude mož-
ností výstavby větrných elektráren 
v okolí Žlutic zabývat. Toto rozhod-
nutí bylo oznámeno 9. června.
Děkujeme všem, kdo se do disku-
ze zapojili. Vážíme si vašeho zájmu 
o veřejné dění i aktivního přístupu ke 
společným tématům.

Projekt Poznávání nás sbližuje
Mám radost, že se nám již potřetí za 
poslední dva roky podařilo společně 
s partnerským městem Warmensteina-
ch získat podporu z evropských fondů 

na společné aktivity. Reagujeme tak na 
zájem obyvatel poznávat příhraniční 
regiony, jejich přírodu, tradice a  zají-
mavosti. Koncem června se občané 
Žlutic zúčastnili lidových slavností ve 
Warmensteinachu a užili si pěkný den 
s našimi partnery. Na oplátku je přiví-
táme u  nás první adventní neděli. Na 
závěr roku pak zazní Česká mše vánoč-
ní v  podání sboru a  orchestru Miloše 
Boka v hornobavorských kostelích.

Letní stavební investice ve 
městě pokračují
Během letních prázdnin budou ve 
Žluticích pokračovat tři významnější 
stavební investice. Na pozemku nad 
střední lesnickou školou nadále pro-
bíhají práce na zasíťování pozemků 
určených pro výstavbu rodinných 
domů. Ve středu města se realizuje 
kompletní rekonstrukce ulice Dukel-
ských hrdinů a  na Velkém náměstí 
pokračuje plánovaná menší revita-
lizace. V  současné době probíhají 
hlavně stavební úpravy, jako např. 
nové rozvody elektřiny, základ pro 
osazení vánočního stromu do pro-
storu trávníku, čeká nás i  úprava 
v  okolí torza pomníku rudoarmějce. 
Součástí prací na náměstí jsou i úpra-
vy stávající zeleně a  její doplnění. 
V některých částech trávníku budou 
vytvořeny záhony osazené květinami 
a trvalkami. 

Souběžně s  rekonstrukcí ulice Dukel-
ských hrdinů bylo nezbytné zahájit 
také opravu historické hradební zdi 
u  bývalé Vodní brány nacházející se 
pod kostelem. Zeď se začala v  jarních 
měsících bortit v  důsledku dlouhodo-
bého zatížení okolním provozem a byla 
stavebním úřadem vyhodnocena jako 
havarijní stav. Oprava zahrnuje odstra-
nění náletové vegetace, statické zajiš-
tění konstrukce, přezdění narušených 
částí, včetně doplnění chybějícího zdi-
va, celoplošné hloubkové přespárování 
a odvodnění přilehlého terénu.
Vzhledem k aktuálnímu statickému na-
rušení části zdiva a riziku jejího zřícení 
bylo nutné prostor v okolí Vodní brány 
zabezpečit. Pokud se budete v  této 
části města pohybovat, věnujte prosím 
zvýšenou pozornost své bezpečnosti.

Milí spoluobčané,
ráda bych vám i  vašim dětem po-
přála krásné letní dny plné pohody, 
sluníčka a  hezkých zážitků. Děkuji 
všem, kdo se zapojují do života naše-
ho města a svými podněty pomáhají 
ovlivňovat jeho budoucnost. 

Vaše starostka Helena Plitzová

Žlutická teplárenská informuje,
že ve dnech

pondělí 4. 8. 2025 až pátek 8. 8. 2025
proběhne

LETNÍ ODSTÁVKA VÝTOPNY 
A BUDOU PROVEDENY NUTNÉ 

OPRAVY.
V tuto dobu nebude dodávána 

tepelná energie na ohřev teplé vody. 
S obnovením dodávek počítáme 

v průběhu 8. srpna. 
Děkujeme za pochopení

Ivan Melnyk, Žlutická teplárenská, a. s.

Ankety se zúčastnilo 
12,4% oprávněných vo-
ličů. Odevzdáno bylo 
celkem 336 hlasů, z toho 
228 platných: 224 obča-
né a  4 vlastníci nemo-
vitostí na území města, 
kteří nejsou občané.
Anketa byla organizo-
vána v písemné podobě 
(formou anketních líst-
ků) a  elektronicky (pro-
střednictvím aplikace 
Munipolis). V  písemné 
anketě bylo odevzdáno celkem 147 lístků, z toho bylo 129 platných (125 ob-
čanů Žlutic a 4 vlastníci nemovitostí), zbylé lístky byly neplatné nebo dupli-
citní. 
Elektronické ankety se zúčastnilo 189 hlasujících, platných bylo pouze 99 hla-
sů, 90 respondentů buď nemá trvalý pobyt či nevlastní na území města ne-
movitost, nebo je nebylo možné identifikovat, protože u  sebe neuvedli své 
osobní údaje (většinou uvedli jen telefonní číslo nebo e-mail).

Vyhodnocení ankety k možné výstavbě VTE
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Školní rok je za námi, děti se rozprchly 
na zasloužené prázdniny a mnozí dospě-
lí vyrážejí na dovolené. Léto ale přináší 
i určitá rizika. 

Na co nezapomenout během 
prázdnin:

1. Bezpečnost dětí
•	 Děti by měly vždy vědět, kde a s kým se 

pohybují. Domluvte si s nimi pravidel-
né kontakty (např. telefonáty).

•	 Menší děti by neměly být bez dozoru 
dospělého, ať už na hřišti, u vody nebo 
doma.

•	 Upozorněte je, aby se nikdy nebavily 
s  cizími lidmi a  nenasedaly do cizích 
aut.

2. Koupaliště, jezera, řeky
•	 Nikdy nenechávejte děti ve vodě bez 

dozoru!
•	 Nepřeceňujte své síly při plavání. Po-

kud si nejste jistí, raději zůstaňte v měl-
ké části nebo použijte plovací pomůc-
ky.

•	 Neskákejte do neznámé vody – může 
být mělká a pod hladinou mohou být 
překážky.

4. Cestování a pohyb venku
•	 Používejte ochranné prostředky: hel-

mu na kolo, reflexní prvky při chůzi či 
jízdě večer.

•	 V  horkých dnech nezapomínejte na 
pitný režim a opalovací krémy. Pozor 
na alkohol – zejména při koupání nebo 
jízdě na kole.

5. Dospělí na dovolené
•	 Při cestách do zahraničí mějte platné 

doklady a zjistěte si informace o zemi, 
kam míříte.

•	 Nenechávejte cennosti na hotelových 
pokojích mimo trezory.

Policisté Krajského ředitelství policie 
Karlovarského kraje přejí všem krásné 
a hlavně bezpečné prázdniny!

kpt. Bc. Zuzana Churaňová, Policie ČR

Ekonomická „výhodnost“ výstavby 8 VTE na Žluticku
Autor: Ing. Jiří Keřka

O prázdninách 
bezpečně a bez rizik!

REGION

Dovolil jsem si spočítat výhodnost 
nabídky společnosti Adi active deve-
lopment investments, a.s. na výstavbu 
8 VTE na katastrech města z dlouho-
dobého pohledu. Společnost za umís-
tění 8 VTE o výkonu 6 – 7,2 MW / 1 VTE 
nabízí městu 1 milion Kč jednorázově 
/ 1 VTE, tj. 8 milionů Kč celkem po ko-
laudaci stavby VTE a dále 1,65 % roč-
ně z „tržeb“ (nevíme, zdali z  hrubých 
nebo očištěných o  náklady) ve výši 
6 až 7 miliónů korun ročně, což v 25 
letém horizontu činí 150 až 175 mili-
onů Kč.  Je to opravdu tak výhodné?
Prostou trojčlenkou dopočítáme, 
že společnost očekává tržby ve výši 
363,636364 milionů Kč až 424,242424 
milionů Kč ročně, což ve 25 letém ho-
rizontu činí cca 9,090909100 miliar-
dy Kč až 10,606060600 miliardy Kč. 
Vzhledem k tomu, že investor neuve-
dl, o jaké tržby se jedná, budu před-
pokládat, že se jedná o hrubé tržby, 
které je třeba očistit od nákladů.

Nepokládám se za odborníka na vý-
stavbu VTE, ale se státnicí z  ekono-
mie si dovolím zhruba odhadnout 
strukturu a  přibližné náklady, které 
investor, resp. provozovatel VTE musí 
mít ve 25 letém horizontu.
Česká většinově státní společnost 
ČEZ, a.s. uvádí, že kompletní inves-
tiční náklady na výstavbu jedné VTE 
o výkonu 4 MW (výstavba + připojení 
do sítě) činí 150 milionů Kč. Vzhle-
dem k tomu, že investor předpokládá 
vyšší a silnější VTE (6 MW), odhaduji 
náklady na jednu VTE 225 milionů Kč 
(opět dopočteno trojčlenkou), tj. cel-
kem na 8 VTE 1 miliardu 800 milionů 
Kč. Dovolím si odhadnout, že s cenou 
peněz z bankovních domů, tj. úvěru 
vyjde tato investice ve 25 letém hori-
zontu na 3,6 miliardy Kč. Podotýkám, 
že investor může ze současné dotač-
ní výzvy MPO ČR získat 45 až 65 % 
investičních nákladů na výstavbu, tj. 
810 milionů až 1,17 miliardy Kč.

Ahoj, školo – ahoj, prázdniny! (Olympijský 
běh v žlutické základní škole). Foto archiv

POLICIE ČR INFORMUJE

Oznamujeme obyvatelům Města Žlutice a těm, kdo mají nemovitost 
na území města, zejména těm, kteří nesouhlasí s výstavbou větrných 
elektráren na Žluticku, že jsme se stali členy spolku Toužimský anti vě-
trník z.s. Jedná se konkrétně o pana Ing. Petra Keřku, paní Ing. Šárku 
Pilnou a Ivanu Pánkovou. Následně byl název spolku na nejbližší schů-
zi přejmenován na Postřelský antivětrník, z.s. Tento spolek vznikl za 
účelem sbírat informace o této problematice a hájit práva dotčených 
osob výstavbou VTE. Za tím účelem byly založeny facebookové strán-
ky, kde budou uveřejňovány aktuality z této oblasti, a kde samozřejmě 
máte prostor se k příspěvkům vyjádřit.

Ivana Pánková

Vážení čtenáři,
vzhledem k oznámení vedení města, že se po vyhodnocení názorů a ankety 
občanů v současné době nebude dále zabývat možnou výstavbou větrných 
elektráren v okolí Žlutic, nebudeme v současné době v takovém rozsahu jako 
dosud publikovat ve Žlutickém zpravodaji názory občanů k  tomuto tématu. 
Články, komentáře a  příspěvky týkající větrných elektráren je možné i  nadále 
zveřejňovat na webu města Žlutice: sekce Rozvoj města, záložka Záměr bu-
dování VTE Žlutice – Diskuse a názory: https://www.zlutice.cz/rozvoj-mesta/
zamer-budovani-vte-zlutice/diskusea-nazory-1/ 
Máte-li zájem zveřejnit svůj názor, zašlete jej v  textovém formátu na adresu: 
podatelna@zlutice.cz

Celý článek si můžete přečíst na webu města: 

https://www.zlutice.cz/rozvoj-mesta/zamer-budovani-vte-zlutice/
diskuse-a-nazory-1/ekonomicka-vyhodnost-vystavby-osmi-vte-na-
-uzemi-mesta-zlutice-682cs.html

POSTŘELECKÝ ANTIVĚTRNÍK PRO ŽLUTICKO
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UDÁLOSTI • AKCE

DIVADELNÍ SOUBOR 
HORŠOVSKÝ TÝN
Poslední soutěžní představení přivezl 
Divadelní soubor při MKZ Horšovský 
Týn. Režisérka Hana Žáková nastudo-
vala se třemi protagonistkami stálici 
amatérských i  profesionálních jevišť, 
tragikomedii „Královny“ autorů Ro-
mana Vencla a  Michaely Doleželové. 
V  jejich podání viděli diváci jiskřivou 
komedii s  překvapivými situacemi 
a  gradujícími scénami. Za vynikající 
herecký výkon byly oceněny předsta-
vitelky všech tří rolí: Miloslava Baxová 
(v  roli Zity), Božena Kocanová (v  roli 
Johany) a Sabina Štechová (v roli Eliš-
ky). Jak komentoval jeden z porotců, 
„horšovskotýnská inscenace je zábav-
ná, napínavá, dojemná a  vyhýbá se 
cukrkandlovému sentimentu.“ 

Hanu Žákovou z oceněného Divadel-
ního souboru při MKZ Horšovský Týn, 
která získala cenu za režii inscenace 

Královny, jsme oslovili po ukončení 
přehlídky:

S jakými pocity a očekáváními jste přije-
li na 52. ročník ŽDL a po kolikáté se Váš 
soubor přehlídky ve Žluticích účastnil?
Přijeli jsme si hlavně zahrát a nic neo-
čekávat. Z repríz jsme měli odzkouše-
no, že naše inscenace je diváky velice 
dobře přijímána, ale jak zapůsobí na 
porotu, nikdy nevíte. Může se stát, že 
prostě není den a  představení nevy-
jde. Jsem moc ráda, že toto se nestalo.
Myslím, že na vaší přehlídce jsme asi 
po devětadvacáté, s tím, že byly dva 
ročníky, kdy jsme zahráli i dvě různá 
představení.

Proč jste si vybrali k nastudování právě 
hru, se kterou jste zde letos soutěžili? 
Čím Vás oslovila? 
Hru Královny jsem před lety viděla na 
horažďovické přehlídce a moc se mi 
líbila tématem.

Pokračování na další straně

KOLOFANTÍ KOLOVEČ
Přehlídku zahájil tradiční žlutický 
host Divadelní spolek Kolofantí Ko-
loveč s představením autorské insce-
nace Halali, jejímž autorem je režisér 
a vedoucí spolku Martin Volf. Hra čer-
pá ze života členů vesnického mysli-
veckého sdružení a  jejich rodinných 
příslušníků. V  tomto „žánrovém ob-
rázku“ vyniká především osobnostní 
herectví: za herecký výkon ve dvojro-
li Kamily a Věry byla oceněna Libuše 
Lásková, Pavel Kruml za herecký vý-
kon v roli Jardy, Cenu divácké poroty 
pak získal Antonín Pergl za herecký 
výkon v  roli Sojky. Za zmínku stojí 
také skvěle vytvořené civilní kostý-
my, za které si odnesla ocenění Alena 
Dolejšová. Ocenění za scénář a  režii 
této hry si odnesl Martin Volf.

OSADA HORNÍ BŘÍZA
Divadelní spolek Osada Horní Bříza 
do Žlutic přivezl Voráčkovu adapta-
ci fantaskní hry Petra Kolečka a  To-
máše Svobody „GAME OVER“, která 
pojednává o aktuálních problémech 
současného světa: nebezpečí závis-
losti na počítačových hrách a o ztrátě 
„lidskosti člověka“. Diváky i  porotu 
zaujaly především výkony Evy Zají-
cové v  roli Víly a  režiséra Kamila Vo-
ráčka (v roli Všechnozmáka). Hra byla 
oceněna i za výtvarné řešení, scéno-
grafii a  kostýmy. Soubor se navíc se 
ctí vypořádal s technickou poruchou 
osvětlení a zvučení.

SPOLEK DIVADELNÍCH 
OCHOTNÍKŮ V RADNICÍCH
Tento soubor přivezl do Žlutic hru za-
hraničního autora, lety prověřenou, 
ale již dlouho neuváděnou komedii 
Alexandra Fredra „Dámy a  husaři“, 
v  níž kdysi v  Divadle satiry zářil Jan 
Werich. I když měla porota k radnic-
kému nastudování této inscenaci jis-
té výhrady, vyzdvihla „dramaturgický 
výběr a snahu o ucelenou scénogra-
fii“. Čestná uznání za herecký výkon si 
odvezly Hana Sládková v roli Paní Or-
gonové, Jaroslava Smetáková v  roli 
Paní Dyndalské a  Veronika Hůlková 
v roli Slečny Anděly.

Podle Portálu SČDO zpracovala 
Alena Faberová

Přijeli jsme si zahrát a setkat se s kamarády

Ve dnech 30. května až 1. června se 
v Domě kultury ve Žluticích uskutečnil 
52. ročník západočeské oblastní pře-
hlídky venkovských divadelních sou-
borů – Žlutické divadelní léto 2025. 
Představilo se na ní pět souborů, čtyři 
soutěžní a jeden hostující:
•	 Divadelní spolek Kolofantí Koloveč 

(„Halali“ od Martina Volfa)
•	 Divadelní spolek Osada Horní Bříza 

(„Game over“ Kamila Voráčka)
•	 Spolek divadelních ochotníků 

v Radnicích („Dámy a husaři“ autora 
Alexandra Fredra)

•	 Divadelní ochotnický soubor při 
MKZ Horšovský Týn („Královny“ 
dvojice autorů Michaela Doleželová 
a Roman Vencl)

•	 Divadlo bez zákulisí Sokolov – host 
(pohádka „O  čarodějovi, který kradl 
sny“ Martina Volného)

Na národní přehlídku Krakonošův 
divadelní podzim 2025 ve Vysokém 
nad Jizerou porota doporučila insce-
naci „Královny“ v  podání Divadelního 
ochotnického souboru při MKZ Hor-
šovský Týn.

Děkujeme Zámecké restauraci ve Žlu-
ticích, která se postarala o  účastníky 
a  hosty přehlídky, penzionům a  kem-
pu ve Žluticích za ubytování a  všem, 
kteří přiložili ruku k dílu, aby byla pře-
hlídka důstojná, přátelská a úspěšná.

Zdroj: portál SČDO a Infocentrum Žlutice

Porota letošního 52. ročníku Žlutického divadelního léta zasedala ve složení: 
(zprava) předseda poroty, herec a režisér Ladislav Valeš, tajemnice Hana Šiková, 
režisérka Jana Kališová a kostýmní výtvarník, scénograf, režisér Miroslav Král.

Žlutické divadelní léto 2025 v kostce
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Představovat Jaromíra Břehového 
žlutickému publiku v  souvislosti 
s  divadlem je skutečně jako nosit 
dříví do lesa. Také tentokrát je jeho 
neotřelý pohled na svět osvěžují-
cí, plný lehce ironizující nadsázky 
a hlavně lásky k tomu, co už něko-
lik desítek let dělá…

Jak hodnotíte atmosféru letošní pře-
hlídky? Čím byla z pohledu moderáto-
ra specifická? Máte nějaký jedinečný 
osobní zážitek – co vás nejvíce zaujalo?
Pohled moderátora myslím není až tak 
důležitý. Necítím se být moderátorem, 
ale spíše jakýmsi předglosátorem jed-
notlivých představení s prvotní snahou 
naladit diváka k  příjemnému zážitku. 
A hlavně jsem fakt amatér. Ale k věci: 
opravdu mě zaujala dvě představení. 
Jednak kolovečská komedie „Halali“, 
a to především proto, že ač nejsem ak-
tivní myslivec, jejich prostředí docela 
znám, a  drsný způsob, jakým příběh 

Dokončení ze strany 4
Ale až nyní jsem na ni vzpomněla 
a  uvědomila si, že máme v  souboru 
skvělé představitelky rolí. Mám také 
ráda, když se humornou formou sdě-
lují vážné věci.

Jak hodnotíte atmosféru letošní přehlídky?
Žlutická přehlídka má vždy příjem-
nou atmosféru, na kterou se moc 
těšíme. A  především na setkání 
s ostatními kamarády z divadel. Jen 
mě velice mrzí malá účast soutěží-
cích souborů. To, že někdy někdo 
nebyl spokojen s  výroky poroty, mi 
nepřijde jako důvod na přehlídku 
zanevřít. Nehledě na to, že poroty se 
mění a vždy se dovíme něco nového 
a inspirativního.

Co pro Vás osobně znamená ochotnic-
ké divadlo? 
Hodně!!!

autor pojal, vyhovuje mému naturelu. 
No a pak skvělá vítězná inscenace „Krá-
lovny“ z  Horšovského Týna. Výborná 
předloha, bezvadná režie a  hlavně tři 
úžasné herečky, které ten text, podle 
mého názoru, posunuly ještě dál.

V čem má podle vás ochotnické divadlo 
širší společenský význam? Má vůbec 
budoucnost?
Celá ta ochotnická parta (hovořím za 
nás) má chuť se nějakým způsobem 
předvádět, což je často vražedný proti-
nástroj, když k tomu má opravdu dojít. 
A to je právě to krásné. Společenský vý-
znam je myslím jasný. Lidi se mají pro-
stě scházet a nejen sedět doma, byť je 
tam hezky. Ochotnické, nebo chcete-li 
amatérské divadlo, určitě budoucnost 
má. Třeba jenom v  slavném Jiráskově 
Hronově, kde jsme také jednou hráli, 
se rok co rok sjíždí několik set mladých 
divadelních nadšenců, kteří jednou tu 
ochotnickou káru potáhnou dál. A to je 

V  čem má podle Vás ochotnické diva-
dlo širší společenský význam
Ochotnické divadlo především spo-
juje lidi různého věku a  povolání. 
A  to, že jsou pak schopni společně 
vytvořit představení pro diváky, je 
úžasné. Každá hra by ale měla publi-
kum oslovit, přinutit ho k zamyšlení, 
nejen plytce pobavit. A pokud se tak 

moc pěkný pocit, byť tam s nimi často 
trochu nesouhlasím, neboť jsem starý 
muž. Ale to je i  obraz posunu našeho 
Žlutičanu. Léta jsme hráli hry s šesti až 
osmi herci. Pak ale začali herci a herečky 
ubývat, a to buď odstěhováním či přiro-
zeně. Takže jsme hráli hry nejdříve pro 
šest lidí, poté pro pět a nakonec pro tři 
herečky. No a pak se to otočilo, v minulé 
hře už bylo šest herců a v té, co studuje-
me nyní, je nás už devět hrajících.

Takže Žlutičan chystá nějaké nové pře-
kvapení?
Ano, připravujeme pohádku, a  to vý-
hradně pro dospělé. Je o přestárlé prin-
cezně, kterou královští rodiče nejsou 
schopni donutit k  vdavkám. Vznikla 
z  pera našeho herce Jakuba. Překva-
pení to nepochybně bude, neboť tako-
vouto naturalisticko-hrdinskou příšer-
nost jsme ještě ve Žluticích nedávali.

A vaše vyznání herce, režiséra a autora, 
které byste věnoval žlutické divadelní 
přehlídce?
Jsem moc rád, že naše město tuhle 
přehlídku pořádá. Vážím si toho a ak-
tivně se snažím ji za sebe pošťuchovat 
už čtyřicet let. Ať nám to vydrží a  ať 
k nám každý rok ochotničtí kamarádi 
přijíždějí rádi!
Děkuji za rozhovor. 

Alena Faberová

děje prostřednictvím komedie, je to 
mnohdy silnější než psychologické 
drama.

Co byste ochotnickým divadelníkům 
vzkázala?
Zlomte vaz!

Rozhovor připravila Alena Faberová

Nebojím se, že ochotnickou káru nebude mít kdo táhnout dál!

Na snímcích Jana Boreckého Divadelní spolek Osada Horní Bříza s hrou „Game over“ 
a Spolek divadelních ochotníků v Radnicích s jejich inscenací hry „Dámy a husaři“

Představení Divadelního souboru při MKZ Horšovský Týn. Foto: Jan Borecký
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ZDRAVOTNICTVÍ

Podmínky poskytování
Základním předpokladem pro po-
skytování domácí zdravotní péče je 
kromě souhlasu pacienta a  indikace 
lékaře alespoň základní hygienické 
zázemí k péči doma, jako jsou tekou-
cí voda a topení.

Kdo může péči předepsat
Vzhledem k tomu, že se jedná o péči 
hrazenou ze zdravotního pojiště-
ní (pacient si ji neplatí), musí být 
předepsaná lékařem – nejčastě-
ji praktickým (v  případě nutnosti 
i dlouhodobě). Indikovat ji ale může 
i  nemocnice, a  to až 14 dnů násle-
dujících po propuštění pacienta 
z  hospitalizace. Stejně tak může 
předepsat péči na 14 dnů i  lékař na 
pohotovosti či urgentním příjmu 
nebo kterýkoliv odborný lékař, který 
má pacienta v péči. Po uplynutí této 
doby zvažuje nutnost pokračování 
domácí zdravotní péče praktický lé-
kař pacienta. 
V případě, že pacient nebo jeho rodi-
na požaduje domácí zdravotní péči 
nad rámec indikace lékařem, např. 
častější nebo delší návštěvy, zaučení 
v péči apod., je možné ji poskytnout 
za přímou úhradu.
Do domácí zdravotní péče nespada-
jí úkony hygieny, stravování a  další 
služby poskytované v  rámci sociál-
ních služeb. Sestry sice mohou na-
učit rodinu a pečující osoby, jak s ne-
mocným manipulovat, polohovat jej, 
mytí na lůžku nebo krmení, není však 
to součástí poskytovaných zdravot-
ních služeb hrazených z  veřejného 
zdravotního pojištění

Paliativní péče
Specifickou situací je poskytování 
tzv. paliativní péče – péče o umírají-
cí. Tuto může dlouhodobě indikovat 
jakýkoliv lékař, který se o  pacienta 

Na rozdíl od pečovatelské služby se jedná o ošetřovatelskou péči posky-
tovanou zdravotními sestrami u pacienta v jeho domácím prostředí. Ses-
třičky přitom spolupracují jak s ošetřujícím lékařem pacienta, tak s rodi-
nou a blízkými. Domácí zdravotní péče je tedy určena pro lidi, kteří mají 
zdravotní problém, kvůli kterému sice není nutná hospitalizace, ale jejich 
zdravotní stav vyžaduje pravidelnou kontrolu a zdravotní ošetření, sami 
ale nejsou schopni k lékaři do ambulance dojíždět. Typickým příkladem 
jsou senioři s omezenou mobilitou, kteří potřebují pravidelně aplikovat 
injekci nebo převázat ránu, případně nacvičit chůzi v chodítku.

stará. Jejím smyslem je zajistit důstoj-
nost, pohodu a klid nemocného v zá-
věru života a  pomoci rodině a  blíz-
kým postarat se o  veškeré potřeby 
pacienta v zázemí domova, a umož-
nit tak přežít poslední chvíle života 
v  kruhu nejbližších. Sestry můžou 
navštěvovat nemocného dle potřeby 
i  několikrát denně, a  to i  v  nočních 
hodinách. Kromě tlumení bolesti 
a  potřebné odborné péče je možné 
zajistit půjčení potřebného zaříze-
ní, jako polohovací postel, toaletní 
křeslo, invalidní vozík nebo kyslíkový 
přístroj aj. Kromě toho sestry spolu-
pracují s odborníky v oblasti psycho-
logické a spirituální péče.

Domácí zdravotní 
péče Toužim
Telefon: �+420 353 312 950 

+420 602 472 174
Hlasová schránka: +420 353 312 950
E-mail: zdr.sestrickytouzim@seznam.cz

Pečovatelská 
služba Žlutice
Telefon: 353 393 269
Mobil: 725 958 988
E-mail: reditel@pszlutice.cz

Občané Žluticka mohou využívat 
služby Domácí zdravotní péče Tou-
žim.
„Naše agentura vznikla již v  roce 
1994, kdy jsem začínala sama bez 
kolegyň či kolegů,“ říká zaklada-
telka agentury Hana Bydžovská. 
„Začátky nebyly snadné. Lékaři se 
s  novým postupem následné léč-
by teprve seznamovali a  nevědě-
li, co všechno dokáže poskytnout. 
Po nějaké době se okruh klientů 
rozšířil a domácí zdravotní péče se 
stala dobrým spolupracovníkem 
praktických lékařů. Dnes zaměstná-
váme kvalifikované sestry s  vyšším 
odborným vzděláním, ale i vysoko-
školsky vzdělané zdravotní sestry, 

Kdy se obrátit na domácí 
zdravotní péči?

•	 Pokud jste byli nebo budete pro-
puštěni z nemocnice a potřebujete 
další péči, např. o  operační ránu, 
dohojení chronické rány, ošetřova-
telskou rehabilitaci, aplikaci injekcí, 
kontrolu celkového stavu.

•	 Pokud máte problém s  chůzí, ne-
můžete docházet na ošetření a po-
třebujete např. odběry krve, aplika-
ci injekcí, nadávkovat léky, ošetřit 
a převázat chronickou ránu, stomii 
– vývod jakéhokoliv druhu, vymě-
nit močový katetr apod.

•	 Pokud potřebujete naučit, jak si 
píchat inzulín, měřit hladinu cukru 
v krvi a hlídat svoji cukrovku, ošet-
řovat si stomii.

•	 Pokud pečujete o  nevyléčitelně 
nemocného nebo umírajícího blíz-
kého a potřebujete pomoc a naučit 
se pečovat o něj.

které poskytují odbornou pomoc 
s  profesionalitou a  laskavostí,“ do-
dává Hana Bydžovská.

Co je domácí zdravotní péče a kdy na ni máme nárok

Koho v našem regionu můžete kontaktovat?

Připravila Alena Faberová

Kontakty:
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Turnaj v kopané
Na začátku května se naši chlapci zú-
častnili za doprovodu kolegů turnaje 
v  kopané v  Buškovicích. Chlapci se 
celkově umístili na krásném 4. místě. 
Jejich sportovní nasazení bylo veliké, 
nenechali si ho vzít i  drobnými ne-
zdary. Ve většině zápasů hráli s pod-
statně většími chlapci. Tento den si 
s kolegy velmi užili. 

Soutěž v triatlonu i setkání 
s kamarády
Koncem května jsme se s chlapci účast-
nili závodu Slavata triatlon Tour. Tento 
projekt zapojuje jak děti z dětských do-
movů, tak děti z běžných rodin a přiro-
zenou cestou je svádí dohromady.
Chlapci z  našeho zařízení se tohoto 
projektu opakovaně účastní několik 
let za doprovodu vychovatelů. Naši 
chlapci se umístili na 1. a  2. místě, 
pak na 4. místě a další dva na konci 
závodnického pole. Během tohoto 
odpoledne se chlapci setkali s mno-
ha kamarády, vychovateli a  učiteli 
z minulých zařízení. 

Další společné aktivity
V  rámci Noci kostelů ve Žluticích se 
chlapci podívali do věže. Zaujal je 
nejen hodinový stroj, ale překvapi-
li průvodce svými znalostmi o  stáří 

Noc kostelů 23. května 2025 byla v Dět-
ském domově se školou ve Žluticích po-
jatá jako integrovaná tematická výuka. 
Kostely ve Žluticích nabídly velmi zajíma-
vý kulturní program, kterého se vybraní 
žáci zúčastnili. S myšlenkou co nejvhod-
nější přípravy na „Noc kostelů“ přistoupili 
učitelé a  žáci k  páteční tematicky inte-
grované výuce. Spojujícím tématem byl 
Kostel sv. Petra a Pavla ve Žluticích a jeho 
velice hodnotné památkově chráněné 
zvony ze 16. století. 
Ve škole se žáci seznámili s  historií 
kostela sv. Petra a  Pavla, navštívili jej 
a poslechli si zde hru na varhany. Bě-
hem dopoledne také vypracovali tři 
pracovní listy. První z nich se týkal ar-
chitektonických změn ve vývoji koste-
lů. Děti doplňovaly do textu slova ve 
správném tvaru a poučily se o tom, jak 
vypadaly kostely v románské, gotické 

a hmotnosti vzácných zvonů. Chlapci 
byli z této akce nadšení, jejich chová-
ní bylo po celou dobu příkladné.
Další výlet nás zavedl do Klášterce 
nad Ohří, kde chlapci navštívili vý-
stavu starého porcelánu a  zámecký 
park.
Začátkem června se vybraní chlapci 
účastnili soutěže Šumperský Boy-
ard. Do soutěže nastoupili ve dvou 
družstvech. Jedno družstvo skončilo 
na reprezentativním druhém místě, 
druhému družstvu postup do finále 
utekl o jeden bod. 

či barokní době. Nejvíce se žákům lí-
bilo luštění osmisměrky, která se vzta-
hovala ke křesťanským hodnotám. 
Tématem letošní Noci kostelů byla 
naděje. V osmisměrce si žáci připome-
nuli i další hodnoty, které jsou společ-
né všem lidem. Vrcholem jejich úvah 
o dobré vůli bylo vytvoření prostoro-
vého zvonu se srdcem přání. Častým 
přáním chlapců bylo zachování míru, 
štěstí a zdraví.
Kostel a  zvony byly velkou inspirací 
pro výtvarnou činnost dětí. Ve třech 
třídách se žáci zabývali třemi největ-
šími dochovanými zvony, každá třída 
jedním z nich. Chlapci zjistili váhu zvo-
nů a  jejich stáří. Tyto údaje pak řekli 
panu průvodci při večerní prohlídce. 
Za své znalosti byli pochváleni. 
Aby se žáci „vyznali“ v kostele, pojme-
novávali jednotlivé prvky interiéru 

Čeká nás rozloučení
Je příjemné vidět, že v našem domo-
vě jsou chlapci, kteří chtějí změnit 
svůj dosavadní život a kteří dokazují, 
že se umějí hezky chovat. I jim se blíží 
konec školního roku. Někteří budou 
odcházet domů ke svým rodinám 
a budou se dále vzdělávat na vybra-
ných školách. Jiní budou přemístěni 
do dalšího zařízení a dále se vzdělá-
vat tam. Proto se s  chlapci loučíme 
„rodinkovými“ výlety s  nocováním 
pod stany. 

Jaroslava Siváková, denní vychovatelka

kostela na třetí pracovní list. Z výtvar-
ných a písemných prací pak žáci s po-
mocí učitelů vytvořili výstavu na chod-
bě školy. Integrovaná tematická výuka 
tak získala prvky projektové výuky. 
Projektový a  zážitkový den žáků po-
kračoval samotnou Nocí kostelů. Do 
kostela se chlapci vrátili s paní vycho-
vatelkou. Jako největší zážitek z celého 
večera chlapci hodnotili to, že se mohli 
zvonu dotknout a  úderem do srdce 
vyzkoušet jeho zvuk. Všechny kultur-
ní programy se chlapcům velmi líbi-
ly, oceňovali zejména sborový zpěv. 
Nejvíce ze všeho obdivovali výzdobu 
kostela sv. Petra a Pavla. Sochy světců 
poznali podle atributů klíče a meče. 
Pořadatelům akce velmi děkujeme za 
rozmanitý program Noci kostelů a tě-
šíme se na další ročník. 

Kolektiv pedagogů z DDŠ Žlutice

Ze života Dětského domova se školou ve Žluticích

Jak jsme si užili Noc kostelů – ve škole i v terénu

VÝCHOVA A VZDĚLÁVÁNÍ
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ŠKOLNÍ STŘÍPKY

Výprava do přírody není jen o  krás-
ných výhledech – je to také příležitost 
k poznávání, překonávání sebe sama 
a  získávání nových dovedností. To 
vše zažili účastníci projektu „Dokážu 
to I“ (žáci třetí třídy doplněni čtvrťá-
ky a páťáky), který nabídl pestrý pro-
gram spojující turistiku, vzdělávání 
i zábavu. „Dokážu to I.“ se uskutečnilo 
na Kovářské v penzionu Avionika.

bobřík odvahy, kdy bylo třeba překo-
nat strach a ukázat sílu ducha.
Celá škola v přírodě byla skvěle orga-
nizovaná a plná nezapomenutelných 
zážitků. Chtěla bych touto cestou 
poděkovat všem kolegyním, které 
se účastnily a byly nedílnou součástí 
akce, ale i žákům za krásně prožitý tý-
den. DOKÁZALI JSME TO!

Každý den byl naplněn něčím jiným. 
Poznáváním přírody, praktickými lek-
cemi zdravovědy, první pomoci a  ře-
šením mimořádných událostí, které 
učily, jak správně reagovat v krizových 
situacích. Kromě toho si účastníci užili 
výšlapy, během nichž se nejen kochali 
okolní krajinou, ale také se učili orien-
taci v terénu, základům pobytu v pří-
rodě. Při této příležitosti jsme navštívili 
Měděnec – Mědník, štolu a Sfingy.
Nechyběla ani sportovní stránka – 
každý den probíhaly sportovní hry 
jako fotbal, přetahovaná a  další tý-
mové aktivity, které posílily spoluprá-
ci a přátelství mezi žáky.
Závěrečný večer byl korunován dis-
kotékou, kde si všichni mohli naplno 
užít poslední společné chvíle. A  pro 
ty nejodvážnější přišla velká výzva – 

Projekt „Dokážu to“ nabídl poznávání přírody, první pomoc 
i řešení mimořádných událostí

Vzdělávání učitelů je klíčovým prv-
kem moderního školství. V  Toužimi 
a  na naší základní škole se nedávno 
uskutečnila školení, která pedago-
gům přinesla nové znalosti a  mož-
nosti pro jejich práci.
První školení bylo zaměřeno na 
umělou inteligenci a  její využití ve 
vzdělávání. Učitelé se seznámili s nej-
novějšími technologiemi, naučili se 
pracovat s nástroji umělé inteligence 
a diskutovali o jejich etických i prak-
tických aspektech. Díky této iniciati-
vě jsou pedagogové lépe připraveni 

Druhé pololetí školního roku byl plný 
zajímavých akcí díky iniciativě Podpo-
rovatelů, kteří pro své spolužáky při-
pravili tematické dny plné originality.
Jedním z  prvních byl Den bez tašek, 
kdy žáci museli být kreativní a  hle-
dat jiné způsoby, jak si přinést škol-
ní pomůcky – viděli jsme batohy 
nahrazené košíky, kufry, ale i  karto-
nové krabice! Poté následoval Den 
bláznivých účesů, který školu rozzářil 
extravagantními vlasovými kreacemi 
od pestrobarevných paruk po složité 
výtvory s gumičkami a sponkami. Ani 
pohodlí nebylo zapomenuto – Pyža-

na integraci moderních technologií 
do výuky, což pomůže nejen jim, ale 
především jejich žákům.

Druhé školení se věnovalo pedago-
gické diagnostice, která je zásadní 
pro další rozvoj žáků. Tuto oblast 
představila PaedDr. Ellen Mlátilíková, 
která pedagogům přiblížila metody 
diagnostiky jako podklad pro indivi-
duální práci s žáky. Učitelé a asisten-
ti pedagoga se naučili, jak efektivně 
identifikovat vzdělávací potřeby žáků 
a jak jim co nejlépe pomoci.

mový den nabídl žákům možnost přijít 
do školy v oblečení, ve kterém se cítí 
nejlépe. Celý týden pak probíhal Ba-
revný týden, kdy každý den patřil jedné 
barvě, a  školní chodby se postupně 
proměňovaly v červené, modré, zele-
né, fialové/růžové či žluté moře.
Na závěr přišla elegance v  podobě 
Dne společenského oblečení, kde si 
žáci oblékli slavnostní outfity, čímž 
dodali škole jedinečnou atmosféru.
Už nyní se těšíme na další kreativní 
nápady v příštím školním roce.

Stránku připravila 
Mgr. Monika Volemanová

Díky těmto iniciativám se vzdělávací 
prostředí neustále vyvíjí a  přizpůso-
buje potřebám současných žáků.
Velké poděkování patří MAP Karlovy 
Vary za nabídku seminářů a také Mgr. 
Karlu Fialovi a PaedDr. Ellen Mlátilíko-
vé, kteří školení vedli.

Pedagogové se vzdělávají v umělé inteligenci i diagnostice

Podporovatelé přinesli do školy barvy, 
zábavu i eleganci

Zápis do školy: První 
krok na cestě vzdělání
Školní rok se ještě ani pořádně neroz-
běhl a už se škola připravovala na dal-
ší generaci prvňáčků. Zápis proběhl 
dne 14. 4. 2025 v přátelské a  tvořivé 
atmosféře, kdy se budoucí školáci 
mohli nejen seznámit s  prostředím, 
ale také si vyzkoušet různé aktivity 
v připravených dílničkách.
Škola přivítala celkem 31 dětí, z nichž 
čtyři nastoupí po odkladu. Pro zpes-
tření zápisu byly připraveny tři te-
matické dílny: výtvarná, kde si děti 
mohly rozvíjet kreativitu, badatelská, 
která podnítila jejich zvídavost, a  ro-
botická, kde se hravou formou setkaly 
s moderními technologiemi.
Velké poděkování patří všem peda-
gogům, kteří se postarali o  hladký 
průběh zápisu, družině za krásné 
„dárečky“ pro budoucí žáky a  v  ne-
poslední řadě i žákům, kteří pomáhali 
s organizací.
Těšíme se, až noví prvňáčci na podzim 
usednou do lavic a zahájí svou cestu 
za poznáním.
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ZADÁNO PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU

První den jsme uskutečnili Cestu za 
historií a  ekosystémy Šumavy. Vyjeli 
jsme ráno ze Žlutic a první zastávkou 
byly Kašperské Hory, kde jsme navští-
vili Muzeum Šumavy. Prohlédli jsme 
si expozice o historii, řemeslech a vý-
robě sklářských výrobků. Odpoledne 
jsme se ubytovali na chatě Povydří. 
Pokračovali jsme na Srní, kde jsme 
navštívili lesní školku, prohlédli si 
mladé sazenice různých druhů stro-
mů a dozvěděli se více o obnově lesa. 
Zkušení pracovníci nám vysvětlili, jak 
se lesy obnovují po kůrovcové kala-
mitě. Další výjimečným zážitkem byl 

Ani žáci, kteří si zvolili tento voli-
telný předmět, během projekto-
vého týdne nezaháleli. Po důklad-
né přípravě se vydali do okolních 
obcí, aby zmapovali, co je v  nich 
zajímavého, a vyzpovídali některé 
osobnosti a představitele obcí zde 
žijící a pracující.
A  tak vznikly zajímavé reportáže ze 
zámku ve Štědré, kterým nás pro-
vedl pan Pánek, z  pivovaru v  Chyši, 
kde proběhl i rozhovor s panem sta-
rostou Lavičkou, z parku a zámku ve 
Valči s  místním kastelánem, panem 
Tomášem Petrem, žlutický kronikář 
pan Mráz nás provedl Kokořovským 
dvorem, prohlédli jsme si i  zrenovo-
vaný Kostel Nejsvětější Trojice s  Ing. 
Masákem. Ochutnali jsme stvolenský 

návštěva vlčího výběhu. Z  vyhlídko-
vé lávky se nám podařilo pozorovat 
několik vlků ve volné přírodě. Prů-
vodce nám vyprávěl o životě velkých 
šelem na Šumavě.
Druhý den byl zaměřen na geologii, 
řeky a  krajinu. Navštívili jsme nejpr-
ve výběhy rysa a  jelena evropského. 
Poté jsme se přesunuli na Jezerní slať 
u Kvildy, kde jsme procházeli po po-
valovém chodníku v  chráněném ra-
šeliništi.
Autobus nás převezl na Antýgl a na-
učnou stezkou podél řeky Vydry jsme 
došli na Čeňkovu pilu.

mošt, mimochodem vynikající, a ma-
jitel moštárny pan Hruška nás prove-
dl po svém hospodářství.
Nejnáročnější byl asi den, kdy jsme 
se vydali pěšky na Vladař, ale počasí 
bylo nádherné, výlet se povedl a po-
hled na krajinu z vyhlídky na jeho vr-
cholu stál za to.

Na jaře se naši žáci zúčastnili pou-
tavé přednášky paní Váňové, která 
jim přiblížila svět dostihových koní 
a  jejich chovu na farmě Bohuslav. 
Zkušená chovatelka dětem vyprá-
věla o  každodenní péči o  dostiho-
vé koně, jejich tréninku i  přípravě 
na závody. Přiblížila také, jak je dů-

Projekt třetího dne byl zaměřen na 
seismologii a  hrad Kašperk. V  Kaš-
perských Horách jsme navštívili mu-
zeum zaměřené na seismometrii 
a  zemětřesení. Podívali jsme se do 
štoly a  viděli jsme různé historické 
přístroje na měření otřesů a  dozvě-
děli se o seismologické historii České 
republiky. Před odjezdem jsme pod-
nikli krátký výšlap na hrad Kašperk, 
nejvýše položený královský hrad 
v ČR. Krásné výhledy do krajiny byly 
ideálním zakončením celé exkurze. 
Návrat do Žlutic proběhl v odpoled-
ních hodinách.
Bydleli jsme v útulné a odlehlé Chatě 
Povydří, kde jsme si užili na travna-
tém hřišti fotbal a  volejbal, pár od-
vážlivců vyzkoušelo i nově opravený 
bazén. Exkurze byla velmi přínosná – 
nejen díky množství nových poznat-
ků, ale i  zážitkům, které bychom ve 
škole nikdy nezažili. Pozorování vlků, 
rysích stop, geologické útvary i šumí-
cí voda Vydry – to vše nám zůstane 
dlouho v paměti.

Další dva dny jsme zpracovávali námi 
vyhledané, natočené a  nafocené ma-
teriály do konečné podoby. Výsledky 
naší práce jsme pak prezentovali našim 
spolužákům ve společenském sále na 
náměstí. Podle jejich potlesku můžeme 
usoudit, že se nám naše práce povedla.

A. Panecká a I. Strejčková

ležitá správná výživa, veterinární 
péče a  trpělivost při výchově. Žáci 
se dozvěděli zajímavosti o slavných 
koních, kteří z  Bohuslavi pocházejí. 
Mnohé z  nich vyprávění nadchlo 
natolik, že by se rády věnovali péči 
o koně nebo jezdectví. 

Mgr. Iva Slunčíková

Po stopách historie, ekosystémů, geologie a seismologie

Projektový týden v hodinách mediální výchovy

Povídání o koních a dostizích

Ve dnech 3. až 5. června 2025 jsme se my, žáci 8. ročníku, zúčastnili příro-
dovědné exkurze do Národního parku Šumava. Exkurze byla součástí vý-
uky přírodopisu, zeměpisu a environmentální výchovy a jejím cílem bylo 
propojit teoretické poznatky se skutečným prostředím lesů, hor a vod-
ních toků. Počasí nám nádherně přálo – slunce svítilo téměř bez přestáv-
ky – a celá akce se nesla v přátelské, dobrodružné a objevné atmosféře.
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SPORT

Žlutický čtvrtmaraton: Horkého počasí se běžci nezalekli

Fotbalová sezona skončila

Za velmi teplého počasí město 
Žlutice opět žilo běžeckou atmo-
sférou díky každoročnímu Žlutic-
kému čtvrtmaratonu, který se již 
po osmé konal v  neděli 15.  červ-
na 2025 a přilákal přes 100 běžců 
všech věkových kategorií.

Hlavní závod: Čtvrtmaraton
Čtvrtmaraton na vzdálenost přibližně 
10,5 km vedl kolem řeky Střely až ke žlu-
tické přehradě. Start a cíl byly umístěny 
na městském stadionu, kde bylo nachys-
táno občerstvení pro běžce i diváky.
Suverénním vítězem hlavního běhu 
se stal mladík v  dresu karlovarského 
SC Start Tomáš Kožák, který zvládl trať 
za 37:09 minut. Mezi ženami domino-
vala Lenka Kůsová z  karlovarského 
Triatletu, která doběhla v čase 44:51.

Vedlejší závod: 5 km pro 
děti i dospělé
Součástí akce je i  vedlejší závod na 
5  km, který byl určen pro děti i  do-
spělé. Pro děti je tato trať vždy velkou 
výzvou a dospělým umožní účastnit 

Posledním domácím zápasem 
A  týmu proti favorizovanému FC 
Cheb skončila pro hráče našich týmů 
sezona 2024/25. Z pohledu jednotli-
vých týmů dopadla s  rozdílnými vý-
sledky, ale s hlavním týmem můžeme 
být celkem spokojeni.
V  krajské A  třídě skončil na výbor-
ném 4. místě s 53 body a třetí místo 
nám uniklo pouze o  jeden bodík. 
Takže spokojenost a  zároveň trocha 
zklamání, že k lepšímu umístění chy-
běl pouze kousek. Zejména některé 
zápasy před koncem soutěže jsme 
mohli zvládnout lépe.
Utkání v  Lipové jsme hráli ve složi-
tých povětrnostních podmínkách. 
Foukal silný vítr, pršelo a byla skuteč-
ně velká zima. Hrálo se 25. května. 
Utkání nám úplně nevyšlo a zachra-
ňovali jsme výsledek v  posledních 
minutách srovnáním na 2:2. Branky 
vstřelili Aleš Sitek a  Honza Pěnka-
va. Pak přišlo ještě méně povedené 
utkání proti zachraňujícímu se FK 
Loket. Zápas byl velmi atraktivní, nic 
mu nechybělo. Pouze výsledek se 

se, když si třeba ještě netroufají na 
delší trať nebo chtějí podpořit děti 
během závodu.
Vítězem závodu na 5 km mezi do-
rostenci se stal žlutický Štěpán Ta-
vali, který zvládl trať za 24:06 minut. 
Mezi dorostenkami na 5 km zvítězila 
Nikola Páníková ze Zbůchu s časem 
26:55 minut. 
Velkou popularitu si získávají i dětské 
běhy na kratší tratě, které nabídly zá-
bavu a sportovní vyžití i pro ty nejmen-
ší. Děti soutěžily v  různých věkových 
kategoriích na tratích od 150  metrů 
do 1500 metrů. Tyto závody přinesly 
mnoho radosti nejen malým běžcům, 
ale i  jejich rodičům a  ostatním divá-
kům, kteří nadšeně fandili.

Vítězové všech kategorií si odnesli 
medaile, diplomy a ceny.
Žlutický čtvrtmaraton 2025 byl úspěš-
ným sportovním svátkem, který přilá-
kal běžce všech věkových kategorií. 
V letošním roce se závodů zúčastnilo 
spoustu dětí žlutické školy, které se 
i ve velké konkurenci atletů z velkých 
sportovních klubů mnohokrát probo-
jovaly na stupně vítězů. Díky sponzo-
rům, kteří každoročně podporují tuto 
akci, a pečlivé organizaci se tato akce 
stala jedním z vrcholů sportovního ka-
lendáře ve Žluticích. Už teď se těšíme 
na příští ročník!
Podělování patří všem sponzorům, 
kteří podpořili tuto akci: Město Žluti-
ce, Instalatérství Tomáš Ries, Penzion 
Harmonie Žlutice, Prom-in Toužim, 
Vodakva, Sokotime a také všem dob-
rovolníkům, kteří zajišťovali veškerý 
servis po dobu celé akce.
Výsledkovou listinu a  videa z  jed-
notlivých závodů najdete na webu 
sokotime.cz

Za organizátory Eva Svobodová 
a Michaela Riesová

nakonec otočil proti nám. Vedli jsme 
po dvou krásných brankách Kuby 
Křížka, pak přišlo smolné vyloučení 
klíčového obránce Milana Ažaltovi-
če a  soupeř utkání otočil. Naši hráči 
přesto ještě zabojovali a dostali se do 
vedení znovu. Z penalty vstřelil bran-
ku Honza Pěnkava a  další gól přidal 
Adrian Čech. Bohužel v  posledních 
pěti minutách po našich chybách 
opět vedení na svoji stranu překlopili 
hráči Lokte. Trochu divoké. Navíc se 
hrál opravdu rychlý a běhavý fotbal. 
Bohužel nám pak ztracené body chy-
běly na třetí místo.
Poslední venkovní utkání v Kraslicích 
jsme vyhráli 3:2, když branky vstřelili 
Vašek Černý, Ondra Bubník a  z  pe-
nalty Honza Pěnkava. Následovalo 
závěrečné domácí utkání proti am-
bicióznímu FC Cheb, který si ještě 
v  sobotu dopoledne před naším zá-
pasem dělal ambice na druhé místo. 
Zápas jsme zvládli lépe my a  po zá-
sluze zvítězili 4:2. Dvě branky vstřelil 
Kuba Křížek, po jedné přidali Ondra 
Bubník a David Eberl. 

Soutěže samozřejmě skončily i  pro 
naše další týmy včetně mládežnic-
kých. Poděkování si zaslouží všichni, 
kdo zodpovědně trénovali a  hráli, 
stejně jako ti, co se o týmy starali.
Posledním kolem pro všechny skon-
čila sezona a nastalo zasloužené vol-
no, které však potrvá jen do poloviny 
července, kdy opět začneme tréno-
vat a  připravovat se na sezonu no-
vou. Čekají nás výrazné změny a do-
plnění kádrů obou týmů dospělých. 
Zejména „Béčko“ dohrávalo svoji 
soutěž velmi složitě. Rádi bychom 
tedy přivedli do svých řad další fot-
balisty a třeba i trenéry, funkcionáře, 
pořadatele a  kohokoliv, kdo by byl 
ochoten pomáhat žlutickému fotba-
lu. Snad se to podaří.

Luděk Svoboda, foto archiv TJ Sokol 
Žlutice
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Letošní Žlutické slavnosti (pátek 
a  sobota 20.-21. června) přinesly 
nejen pestrý kulturní program, ale 
i skvělé počasí, které podtrhlo cel-
kovou pohodovou atmosféru.

Pátek s Mňágou a Žďorp
Slavnosti odstartoval páteční koncert 
legendární kapely Mňága a  Žďorp. 
Ačkoliv by si vystoupení zasloužilo 
o  něco vyšší návštěvnost, fanoušci 
kapely si večer opravdu užili. 

Sobota pro všechny generace
Sobotní program zahájila Malá mu-
zika Nauše Pepíka, která potěšila 
především naše seniory. Odpoledne 
patřilo dětem a  mládeži – s  velkým 
aplausem vystoupila ZUŠKA BAND 
pod vedením Petra Levanského. Jak 
poznamenal náš moderátor: „Kdo to 
má, aby ZUŠka dělala předkapelu Ve-
roně?“
Následně své dovednosti předvedli 
pod vedením svých učitelů žáci zá-
kladní školy. Hlediště se postupně 
zcela zaplnilo a na řadu přišla oblíbe-
ná skupina Verona, která strhla pub-
likum – tančilo se, zpívalo a bavili se 
malí i velcí – děti, maminky, tatínko-
vé, babičky i dědečkové.
Poté přišla na řadu regionální kape-
la Full Time se zpěvákem Milanem 
Štefanikem, která měla mezi diváky 
také své věrné fanoušky. Podvečerní 

V sobotu 7. června se v amfiteátru ve 
Žluticích konal tradiční Dětský den. 
Ačkoliv nám tentokrát počasí vůbec 
nepřálo – od rána vytrvale pršelo 
a jen občas se obloha slitovala – děti 
i dospělí se nenechali odradit.
Krátké chvíle bez deště využily děti 
ke skákání a  dovádění na nafuko-
vacích atrakcích. Nejvíce bohužel 

vystoupení patřilo kapele Freddyho 
Bittnera a  zpěvačce Šárce Vaňkové, 
která zazpívala největší hity Ivety 
Bartošové. Celý amfiteátr se rozezněl 
známými melodiemi a emocemi.
Večer vyvrcholil koncertem skupiny 
Olympic Tribute, která rozproudila 
davy a  roztančila amfiteátr. Noc pak 
zakončil oblíbený DJ Borek, který 
bavil publikum až do ranních hodin – 
stále ještě za hojné účasti tancujících 
návštěvníků.

Zábava pro celou rodinu
Po oba dva dny byly k dispozici atrak-
ce pro děti a  stánky s  občerstvením 
– od sladkých vaflí přes hamburgery 
a  klobásky z  udírny až po osvěžující 
nápoje. V sobotu se děti mohly vyřá-

utrpěly soutěže, které s  velkou péčí 
připravily asistentky ze ZŠ a ZUŠ Žlu-
tice spolu s  paními vychovatelkami 
a  s  učitelkami z  mateřské školy. Své 
zastoupení na akci měla také Střední 
lesnická škola, povídání o  včelkách 
a výroba svíček. Bohužel i tento hez-
ký program zůstal kvůli dešti téměř 
bez návštěvníků. Organizátorům 

dit při dílničkách ve stínu nebo si užít 
bublinové radovánky s firmou Zabu-
blej, která jim nejen umožnila si bub-
liny vyzkoušet, ale předvedla i vlastní 
bublinovou show.

Nový moderátor okouzlil 
Letos jsme ve Žluticích přivítali také 
nového moderátora – Petra Píďana. 
Ten si svým přirozeným projevem, 
humorem a  energií okamžitě získal 
publikum. Jeho závěrečné zvolání 
„Miluju Žlutice!“ se stalo krásnou teč-
kou za celým víkendem.
Děkujeme všem, kteří se na přípravě 
a průběhu slavností podíleli, a těšíme 
se opět za rok.

Texty na stránce: Alena Adámková, 
Foto: Jan Borecký 

všech těchto aktivit patří obrovské 
poděkování za výdrž a úsilí.
Navzdory nepříznivým podmínkám 
si děti užily malování na obličej, zá-
jem vzbudila také možnost nahléd-
nout do hasičského auta – děkujeme 
našim hasičům za spolupráci a vstříc-
nost. Z důvodu bezpečnosti jsme mu-
seli bohužel zrušit oblíbenou pěnu.
Původně plánované divadelní před-
stavení, které mělo doprovodit celý 
den, jsme se rozhodli přesunout na 
konec prázdnin. Věříme, že si ho uži-
jeme pod modrou oblohou a se slu-
níčkem nad hlavou.
Děkujeme všem, kteří přišli i navzdo-
ry dešti, a hlavně těm, kteří pomáhali 
s organizací. Těšíme se na další spo-
lečné akce!

UDÁLOSTI • AKCE

Dětský den ve Žluticích i přes déšť přinesl radost

Žlutické slavnosti: Dva dny plné hudby, radosti a slunce
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KULTURA • SPOLEČNOST
Přehled kulturních, společenských a spolkových akcí

ČERVENEC A SRPEN 2025
7. – 11. července
vždy od 13 do 16 

hodin

Loděnice Dolánka
VODÁCKÝ VÝCVIK PRO DĚTI
Pořádá vodácký oddíl PRVOK Žlutice 

12. července
od 21.30 hodin

Amfi teátr
LETNÍ KINO: MOŘE NA DVOŘE

19. července

ZÁJEZD DO BEČOVA S HURVÍNKEM
(výlet motorovým vláčkem, návštěva 
botanické zahrady)
Odjezdy dle harmonogramu – viz plakát
Pořádá Spolek Žluticko a LOKO-MOTIV

19. července Amfi teátr Žlutice
DANCEPARADE OPEN AIR

2. srpna 
od 12.30 hodin

Verušice
LETNÍ SLAVNOSTI VE VERUŠICÍCH
ZÁVODY V HOBBY HORSINGU PRO DĚTI

23. srpna koupaliště Dolánka
BARBAR FEST

31. srpna 
Amfi teátr Žlutice
HOLA, HOLA, ŠKOLA VOLÁ
Rozloučení s prázdninami

Kulturní akce v létě jinde
Pojďme se podívat, co kde jinde pořádají za akce… Je toho 
velmi, velmi mnoho, takže se sem opravdu všechno nevejde :-)

Plzeň a nádvoří Nové scény DJKT hostí dne 7. 7. 2025
od 17.30 hodin festival Bohemia jazz fest. Ke slyšení bu-
dou tři skvělé kapely. 

Plovárna Manětín nabízí 
• 5. 7. 2025 koncert Rozálie Havelkové, výborné písnič-

kářky a akordeonistky, 
• 18. 7. 2025 od 19 hodin zazpívá s kapelou Monika Na-

čeva,
• 19. 7. 2025 od 13.30 hodin můžete přijet na Bigbeato-

vou sobotu
• 25. 7. 2025 od 19 hodin na plovárnu zavítá brněnská 

alternativní kapela Květy.

Amfi teátr v Lokti nabízí 
• 4. 7. 2025 od 19 hodin koncert kapely Čechomor a Te-

rezy Balonov
• 18. 7. 2025 od 16 hodin vás čeká koncert kapely Trau-

tenberk, Plesnivý fazole, Plná čára, Morčata na útě-
ku... 

• 9. 8. 2025 v 19.30 hodin se můžete těšit na kapely J.A.R. 
a Monkey Business

• 15. 8. 2025 od 19 hodin patří podium Třem sestrám
v programu Open air Tour 2025. 

Plasy, kostel Nanebevzetí Panny Marie nabízí V. ročník 
varhanního festivalu. 20. 8. 2025 od 18 hodin zazpívá 
Kühnův dětský sbor a zazní varhany Jana Kalfuse.

Festival Západočeské baroko má letos opravdu bohatou 
nabídku krásné barokní muziky:
• 5. 7. 2025 v Mariánské Týnici koncert Jitro v barokní 

hudbě, začínají v 18 hodin
• 19. 7. 2025 v  18 hodin v  Kralovicích Královský kon-

cert barokní Francie
• 26. 7. 2025 ve Strážišti, kostel Sv. Martina začne v 18 

hodin skvělý koncert Musica Antiqua
• 9. 8. 2025 opět v 18 hodin navštivte Potvorov, kde za-

hraje Victoria Ensemble
• 23. 8. 2025 v 18 hodin v Mariánské Týnici zazní fl étna 

a kytara v hudbě 17. - 20. stol. v programu Viento Marero. 

Hospoda U Lípy Velichov vás zve
• 22. 8. 2025 na letní koncert kapely Kozatay Lager aneb 

prvních 100 let, začátek ve 20 hodin
• 30. 8. 2025 od 20 hodin vás  čeká skvělá hudební lahůd-

ka – kapela Poletíme. 
Krásný čas v létě přeje Petra Vojtová

Před léty se vyprávěla příhoda, zda pravdivá nebo neprav-
divá, na tom nezáleží. Ve své podstatě je to jakési podo-
benství, které je, bohužel jako šito na míru, pro naši dobu.
Šla v noci parta od piva a směřovala domů kolem řetízko-
vého kolotoče, jehož majitel byl s těmito kumpány a také 
si důkladně přihnul v místní hospodě. Skupina přišla na 
krásný nápad: všichni se svezou na kolotoči! Když nasedli 
a  obsadili téměř všechna místa, majitel kolotoč spustil, 
uvařil si kafe, a protože byl pitím unaven, usnul. Osazen-
stvo zanedlouho protestovalo a  křičeli tak, jak mohli. 
Později si sundali boty a házeli je po voze, kde spal ten, 
kdo kolotoč na přání spustil. Někteří zvraceli a snad ně-
kdo dostal infarkt. Teprve k ránu, když šli lidé do práce, 
uviděli na kolotoči obraz bídy. Nyní vzbudili majitele ko-
lotoče, který se zděsil, co se stalo. Začalo to obrovskou 
legrací a skončilo příšernou kocovinou.
Snad se to nestalo, i když pravda tohoto příběhu může být 
poučná. Lidé spustili jakýsi kolotoč pokroku a na počátku 
byli docela zmámeni, jak se všechno krásně točí. Vyrábělo 
se všechno možné, továrna vedle továrny, vzhůru se tyčily 
komíny, otevíraly se nové doly. Nastal kolotoč ve zbrojení. 
Drancovala se půda, ničila příroda, zamořilo se ovzduší… 
Co s tím rozjetým kolotočem? Nikdo ho nedovede zasta-
vit, i když je celému světu špatně? Přitom chce mít každý 
všechny vymoženosti moderní doby, málokdo uzná sebe-
zápor, málokdo se dovede uskromnit, a tak se společně ve-
zeme. V Bibli je psáno, že svět, který Bůh stvořil, byl krásný. 
Co z něj udělal člověk? 
Kdybych nevěřil v sílu dobra a lásky a v její konečné vítěz-
ství, dávno bych toho nechal… 
Přeji nám všem o letošních prázdninách zastavení osobní-
ho kolotoče, sílu Božího doteku pro duši a pro tělo!

P. Pavel Kavec, administrátor

Kolotoč. Umíme ho zastavit?
K ZAMYŠLENÍ
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Letos již osmnáctým rokem otevírá své brány poutní kostel Navštívení Panny Marie 
v areálu bývalé obce Skoky. Kdysi zde bylo slavné poutní místo, které obohatilo lidový 
slovník rčením o „panence skákavé“. Každý den v červenci a srpnu je kostel přístupný 
denně od 9 do 18 hodin. Návštěvníci si mohou kostel prohlédnout i s výkladem prů-
vodce, a to doslova od sklepa až po půdu. Nezůstává ale jen u zpřístupnění vzácné 
barokní památky. Byl obnoven i  její duchovní život a jako každý rok i  letos zde pro-
běhne cyklus benefičních koncertů. Vstupné na koncerty je dobrovolné a slouží přímo 
k obnově místa. 

Živé Skoky 2025 – letos poosmnácté
Poutě, koncerty i výtvarné umění

Nejbližší program Živých Skoků 2025

Další kulturní události v létě

KULTURA • SPOLEČNOST

Poutní bohoslužby
Neděle 27. 7. od 14.00 hodin: 
Anenská pouť, poutní mše svatá

Neděle 17. 8. od 14.00 hodin: 
Nanebevzetí Panny Marie, poutní 
mše svatá

Neděle 7. 9. od 15.00 hodin: 
Narození Panny Marie, poutní mše svatá

•	 Neděle 10. 8. Od 16.00 hodin 
(před kostelem): KOČOVNÉ DIVA-
DLO
Kočovníci se po letech opět vrací 
do Skoků, tentokrát s  novou hrou 
Říkání o pustém ostrově.

•	 Pátek 15. 8. Od 19.30 hodin: PETR 
LINHART & JOSEF ŠTĚPÁNEK
Landscape folk. Příběhy míst a mís-
ta příběhů.

•	 29. 8. pátek od 19.30 hodin: JAN 
SPÁLENÝ TRIO
Originální bluesman v  doprovodu 
svého syna Filipa a saxofonisty Ja-
kuba Doležala. 

•	 Sobota 6. 9. Od 17.00 hodin: LIS-
TY Z GASTHAUSU – vernisáž pro-
dejní výstavy. 
Závěr grafického plenéru na-
bídne návštěvníkům díla, která 
vznikla během předcházejícího 
týdne přímo ve Skokách v  pro-
storu bývalého Schopfova hos-
tince. 

osvětlení kostela. Večer proto nese 
název Noc světel a v letošním roce 
bude mít své patnácté pokračová-
ní.

•	 V  neděli 6. července bude násle-
dovat Pouť ke svátku Navštívení 
Panny Marie (hlavní pouť ve Sko-
kách), s  podtitulem Českoněmecká 
pouť porozumění. Mši svatou, kte-
rá začne procesím v  10.00 hodin, 
bude celebrovat opat tepelského 
kláštera P. Filip Zdeněk Lobkowicz 
OPraem. Po poutní mši přijde na 
řadu kolem poledního také pose-
zení s  občerstvením. Očekáváme 
příjezd rodáků a  jejich rodin, na-
bízíme i  komentovanou prohlídku 
kostela a zaniklé obce. 

•	 Sobota 12. 7. Od 19.30 hodin: 
MARIE KIESLOWSKI 
Zpěvačka, pianistka a  písničkář-
ka je polovinou bývalého dua 
Kieslowski, ve Skokách představí 
svoji novou tvorbu. 

•	 Sobota 19. 7. Od 18.00 hodin: 
PROCHÁZKY UMĚNÍM S  JITKOU 
HOSPROVOU
Hostující hudební festival podpo-
ří Skoky. Originální a  netradiční 
nástrojové spojení skvělých inter-
pretek. Jitka Hosprová - viola, Jar-
mila Vlachová - akordeon, Kateřina 
Pavlíková - saxofon. Zazní skladby 
Antonia Vivaldiho, Eduarda Douši, 
Jiřího Kučery a Astora Piazzolly. 

•	 Pátek 8. 8. Od 19.30 hodin: RO-
MANA JANOTOVÁ & JAROMÍR 
HONZÁK
Hudební vzpomínka na Oldřicha 
Janotu, velkou osobnost české 
hudby i poezie. 
A také pokračování jeho odkazu. 

•	 V  sobotu 14. června v  19.30 ho-
din zazní ve Skokách duchovní 
hudba v  podání souboru Chorus 
Carolinus.

•	 Ve čtvrtek 3. července se z  kláš-
tera v Teplé vydají poutníci s  mi-
lostivým obrazem Panny Marie Po-
mocnice, do Skoků dorazí v sobotu 
6. 7. a před tím projdou celou pout-
nickou Skokovskou stezku. Tím 
ji symbolicky otevřou pro novou 
poutní sezónu.

•	 V sobotu 5. července se ve 20.30 
hodin kostel rozezní chvalozpě-
vy, které mají svůj původ ve fran-
couzské klášterní komunitě v Taizé. 
Krom duchovního zážitku návštěv-
níky jistě uchvátí také působivé 

•	 Sobota 6. 9. Od 17.00 hodin: NE-
ROST
Písničkářský projekt kytaristy Jaku-
ba Šedého, který se rozrostl do tria 
s kontrabasem Petra Pijáčka a hlasem 
a  akordeonem Terezie Unzeitigové. 
Koncert volně navazuje na předchozí 
vernisáž, hudebníci působí i  ve vý-
tvarném projektu Listy z Gasthausu. 

Za podporu aktivit ve Skokách děku-
jeme Karlovarskému kraji, městu Žlu-
tice, městu Bochov, MAS Kraj živých 
vod, Nadaci Český hudební fond 
a Nadaci Život umělce. 
Před cestou do Skoků je možné na-
vštívit stránky www.skoky.eu, pří-
padně facebookový profil www.face-
book.com/mariastock.skoky/. 
Díky nově zavedené lince 305 Pražské 
intergrované dopravy (Praha – Karlo-
vy Vary) jsou Skoky nyní dostupnější 
i návštěvníkům bez aut.

Za spolek Pod střechou Petr Linhart
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PAMÁTKY

založenými sekundárními korunami. 
Obvody kmenů se pohybují mezi 
300–500 cm, koruna nejvyššího stro-

Tuchtova kaple
Klasicistní kaple byla postavena ve 
druhé pol. 18. století na rozcestí na 
severním okraji Verušic. Před rokem 
1945 patřila kaple k  usedlosti zvané 
Tuchta (odtud německý název Tuchta-
-Kapelle). Po roce 1945 bylo vnitřní 
zařízení chátrající kaple rozkradeno 
či poničeno. V  roce 1991 byla kaple 
díky sbírce původních německých 
obyvatel Verušic nově opravena. Re-
konstrukci kaple provedli zdejší ně-
mečtí rodáci W. Zörkler a  R. Thoma 
z Grävenweissbachu v SRN ve spolu-
práci s obyvateli Žlutic.

Kaple sv. Jakuba Staršího
Kamenná kaple, nazývaná Schopf-
nova kaple (Schopfn-Kapelle), byla 
postavena v 2. pol. 19. století v polích 
asi 700 metrů jižně od Verušic. Podle 
pamětníků bývala dříve asi 30 metrů 
nad kapličkou studánka s hrnečkem 
na řetízku. V  roce 2014 přistoupil 
Spolek okrašlovací Vladař k postupné 
záchraně zdevastované kaple: finan-
ce na rekonstrukci objektu byly zís-
kány prostřednictvím veřejné sbírky, 
polovinu prostředků věnovaly rodiny 
Homolova a Hnykova.

mu sahá do výšky 25,5 m (měření 
2009). Stromy jsou chráněny od roku 
1986 jako krajinná dominanta.

Raně gotický a barokně přestavený 
kostel sv. Mikuláše nacházející se 
asi 800 metrů východně od obce 
Verušice, který slouží v současnosti 
jako hřbitovní kostel, byl postaven 
ve 13. století v místech zaniklé far-
ní vsi Středka. V 30. letech minulé-
ho století proběhla celková rekon-
strukce kostela, po roce 1945 však 
přestal být udržován a  postupně 
chátral. Vnitřní zařízení bylo rozkra-
deno a zničeno. V 70. letech 20. sto-
letí bylo přistoupeno k jeho rekon-
strukci.
Jako „Mikulášské lípy“ je označována 
skupina památných lip malolistých 
(Tilia cordata), které rostou u  hřbi-
tovní zdi. Z  původních deseti chrá-
něných lip se jich dochovalo osm. 
Dvě lípy byly skáceny v  lednu 1995. 
Převažují stromy s  hustými, vysoko 

Dne 26. května 2025 se ve verušic-
kém kostele sv. Mikuláše již potře-
tí uskutečnila akce nesoucí název 
Noc kostelů. Kostel byl otevřený od 
19 hodin a za uplynulý čas ho stihlo 
navštívit přes 50 zájemců. Návštěvní-
kům byla zpřístupněna komentovaná 
prohlídka interiéru kostela, márnice 
a církevní části hřbitova. Na návštěv-
nících bylo vidět nadšení, přece jen 
většina byla v kostele poprvé, ale na-
šli se i  tací, kteří jsou našimi stálými 
návštěvníky. Změnou od minulých let 
nebylo jen více informací, ale i suve-
nýr, který si návštěvníci mohli odnést, 
tento rok v podobě záložky do knihy. 
Moc děkujeme všem, kteří kostel na-
vštívili a pomohli s jeho přípravou. 

Anežka Veselá

Jedinečná lokalita: Hřbitovní kostel a Mikulášské lípy

Okolí Verušic oplývá spoustou 
drobných sakrálních památek

Návštěvníci byli nadšeni
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Z HISTORIE ŽLUTICKÉHO ZPRAVODAJE – VII

zemi. Ať už se ale ptáčkovi žijícímu v blíz-
kosti vodních ploch říkalo jakkoli, dnes 
z něho máme moudivláčka.

Hnízdění a stavitelská dovednost
Samci se na hnízdiště vracejí dříve než 
samice a krátce poté začínají se stavbou 
hnízda. K tomu se pak za intenzivního vo-
lání a zpěvu snaží nalákat samice a v pří-
padě, že uspějí, dostavují hnízdo oba 
ptáci společně. Sedí jen samotná samice. 
Mláďata jsou krmena pouze samicí, ně-
kdy jí však samec pomáhá, ve vzácných 
případech dokonce zcela zastupuje. 
Moudivláček je naprosto bezkonkurenč-
ní architekt a  stavitel. Jeho zcela uza-
vřené hnízdo s  tunelovitým vchodem je 
zavěšené na elastických větvích stromů 
nebo keřů. Je podobné výtvorům někte-
rých afrických snovačů, snad je ještě do-
konalejší a nemá v naší přírodě obdobu. 
Je postaveno z lýkových vláken divokého 
chmele a  kopřiv a  plstnatých nažek to-
polů nebo vrb. Samci po výběru vhodné 
větvičky začínají jejím ovinutím lýkovým 
nápletem a  pokračují stavbou smyčky 
z  dlouhých vláken, vyznačující podélný 
průřez hnízda (tzv. houpačka). Následují-
cí fází, na které se už v různé míře podílí 
i samice, je stavba stěn, která postupuje 
ode dna směrem nahoru, a nakonec stav-
ba vletové trubice, která bývá vyspravo-
vána i  v  průběhu hnízdění. Hnízdo je 
v konečné fázi vysoké 13 až 18 cm. 
Stavba je pro tak drobného tvora energe-
ticky velmi náročný počin, a  proto není 
vzácností, že si jednotlivé páry materiál 
z  již rozestavěného hnízda kradou. Celá 
stavba je velmi lehká a za silného větru je 

dnes je jich 151 a bažantů to bylo teh-
dy 680 a dnes jen 132. V roce 1975 se 
v honitbě ještě vyskytoval králík divo-
ký, který se dnes zde už nevyskytuje. 
A  teď přijde ta nejzajímavější infor-
mace. Před padesáti lety se v honitbě 
nechovala žádná černá zvěř a  ročně 
se ulovilo pouze osm až deset kusů 
migrujícího divočáka. Zato dnes se 
každoročně loví kolem sta kusů! Ne-
chá se tedy zevšeobecnit, že za po-
slední půlstoletí došlo k mírnému až 
řádovému nárůstu spárkaté zvěře 
a k poklesu zvěře drobné. Autor textu 
si vzpomíná na třicet let staré vyprá-
vění myslivců, že v šedesátých letech, 
když se tu na lesním závodě objevil 
divočák, zastavil se na tři dny chod 
celého provozu a tento jeden divočák 
se lovil tak dlouho, dokud se neulovil.

Charakteristika
Je menší než vrabec a má kuželovitý za-
špičatělý zobák. Délka jeho tělíčka dosa-
huje jen 10 až 11 cm, hmotnost pouhých 
8–11 gramů. Samec má černou masku 
přes oči, světle šedé temeno i šíji a rudo-
hnědý pláštík a  hřbet. Je velmi aktivní, 
hbitě prolézá rákosím nebo tenkými vět-
vemi stromů, často visí vzhůru nohama. 
Létá lehce a  pružně. Ozývá se tenkým 
a  protáhlým, pomalu klesajícím „síííh“. 
Zpěv je tichý, tvořený jednoduchým po-
pěvkem obsahujícím vábení prostoupe-
né zřetelně oddělenými vysokými trylky. 
V  potravě moudivláčka lužního převlá-
dají drobní bezobratlí, zvláště pavouci, 
brouci a vajíčka a housenky motýlů, kte-
ré hledá hlavně na rákosových stéblech 
a palicích orobince, které doslova rozcu-
povává. Živí se také nektarem a v zimním 
období i malými semeny travin a rákosu.

Záhadný název?
Samotné jméno tohoto drobného ope-
řence je v  češtině tak trochu záhada. 
Dnešní název druhu – moudivláček – je 
zkomoleninou původního pojmenování 
„moudiváček“. I nejazykovědcům je asi na 
první pohled zřejmé, že se jedná o  slo-
ženinu dvou slov: „moudí“ a „váček“. Obě 
části složeného jména poukazují na cha-
rakteristický tvar hnízda. Zatímco slovu 
váček rozumíme, význam slova moudí je 
už problematičtější. Dalším vysvětlením 
původu druhového jména moudivláček 
je ještě jeden východočeský výraz, a  to 
„mundiblá(če)k“ nebo „mu(n)obálek“, čili 
člověk malý a  špinavý, původně asi ba-
tole, které ještě neumí chodit a  leze po 

Žlutický zpravodaj, přestože se jed-
ná o  městskou tiskovinu, může být 
i  zdrojem zajímavých regionálních 
informací, které by se jinde často těž-
ko hledaly.
Téměř na měsíc přesně, před padesáti 
lety, vyšel ve zpravodaji článek k his-
torii myslivosti. Pro myslivce nebo 
přátele přírody obsahuje spoustu za-
jímavých informací. Pro běžného čte-
náře jich však vyberu pouze několik. 
Tak třeba stavy zvěře. Tehdy bylo 
ve žlutické honitbě 60 kusů srnčího 
a  dnes je 86. Tehdy bylo 375 zajíců, 

hnízdo smýkáno sem a tam a výkyvy této 
visuté kolébky mohou dosáhnout i  více 
než metrového rozpětí. Jak je možné, že 
se vejce v hnízdě nerozbijí? Malinká vajíč-
ka nejsou, jako v hnízdech jiných ptáků, 
položena jedno vedle druhého, vždy je 
mezi nimi alespoň tenká vrstva výstel-
ky. Zvlášť přičinlivým samečkům se díky 
jejich stavebnímu umění a  tesknému 
hvizdu poštěstí přilákat i více samiček. To 
ale není pro tak pilného stavitele žádný 
problém. Moudivláček je totiž jedním 
z  promiskuitních ptačích druhů. Same-
ček se nejenže může pářit s různými sa-
mičkami, ale také s každou z nich splést 
samostatné hnízdo. V něm pak už samič-
ky vychovávají mláďata samy. Přitom ale 
v bezmála pětině hnízd jsou mláďata od-
chována pouze samečky. I  samičky totiž 
často založí snůšku v  několika hnízdech 
s různými samci najednou. 

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

Jsou to malé dějiny zachycené v na-
šem Žlutickém zpravodaji, které však 
potvrzují ty dějiny velké. Zprůmysl-
nění zemědělství vyhovuje spíš spár-
katé zvěři, a  naopak drobná zvěř se 
těmto změnám nedokáže přizpůso-
bit. 
Přetiskujeme ilustrační obrázky ze 
Žlutického zpravodaje číslo 6/1975. 
Technické prostředky, kterými byl 
tehdy ŽZ tištěn, neumožňovaly tisk 
fotografií, a pokud ano, tak ve špatné 
kvalitě. Proto byly často používány 
k dokreslení textu pouze pérovky. 

-od-

Moudivláček lužní: dovedný akrobat a stavitel lehounkých hnízd
PŘÍRODA ŽLUTICKA

Jak se o myslivosti psalo před 50 lety
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INZERCE – OZNÁMENÍ

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
VZPOMÍNÁME
Dne 18. července 2025 vzpomeneme 
5.  výročí úmrtí pana Václava Zachatého. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu 
spolu s námi tichou vzpomínku.
S láskou a úctou stále vzpomíná manžel-
ka Emilie s rodinou.

PRODEJ – KOUPĚ
Prodám byt 2+1 v  osobním vlastnictví. 
Byt se nachází v ulici Vítězná, ve 4. patře 
a je v původním stavu. Více informací na 
tel. 602 934 684.
Sběratel s  více než třicetiletou praxí 
koupí a  bezplatně ohodnotí všechny 
starožitnosti: obrazy, mince, zlato, ho-
diny, porcelán a další. Platba vždy hoto-
vě na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 
Tel.: 728 109 626

Letní kino s atmosférou léta! 
Přijďte si užít film, deku a pohodovou náladu.
Josef nikdy nebyl u moře. Jeho světem je dílna, 
malá louže na dvoře a  tichá láska k  sousedce 
Anežce. Když se však život nečekaně obrátí na-
ruby, pochopí, že není čas čekat. Příběh o hous-
laři, který si konečně dovolí žít, milovat a splnit 
si své sny.

NÁHRADNÍ VYSTOUPENÍ HUDEBNÍHO 
DIVADLA HNEDLE VEDLE!
Milé děti, vážení rodiče,
zveme vás na rozloučení s prázdninami, které 
pojmeme ve velkém stylu jako náhradu za zru-
šené vystoupení na Dětském dni kvůli nepřízni-
vému počasí.
Čeká vás skvělá zábava s oblíbeným hudebním 
divadlem, opékání buřtů, a  pokud nám bude 
počasí přát – pěna od hasičů!
Přijďte si užít poslední letní odpoledne naplno!

Přijďte si užít nezapomenutelnou noc plnou tanečních hitů 80. až 00. let pod 
širým nebem!
DJ Stephano, DJ MP, DJ Mike a DJ Janeer roztančí od 19.00 žlutický amfiteátr 
tou nejlepší muzikou!
Pozvánka i pro obyvatele okolních domů – přijďte si zatančit s námi nebo 
si jen užít letní atmosféru pod širým nebem! Omlouváme se za možné naru-
šení nočního klidu a děkujeme za pochopení – uděláme vše pro to, aby byla 
hudba zakončena včas a s respektem k okolí.

DANCE PARADE míří do Žlutic!


